

我市举行人体器官捐献缅怀纪念活动

全市人体器官捐献志愿者近3万人

茂名晚报讯 记者和沛蓉 4月11日,茂名市红十字会联合茂名市卫生健康局在茂名市人民医院举办“生命·希望”人体器官捐献缅怀纪念活动,向无私奉献的器官捐献者致以崇高敬意,表达深切哀思,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传递生命接力的希望火种。

以爱之名共续无私壮举

活动在集体默哀中拉开序幕,现场气氛庄重而肃穆,全体人员向无私奉献的器官捐献者致以崇高敬意,表达对捐献者的深切缅怀。现场播放人体器官捐献宣传视频,展现捐献者用生命点亮他人希望的感人故事,让现场群众感受器官捐献的重要性和意义。广东茂名健康职业学院志愿者深情朗诵诗歌《以日落换明月升起》,讴歌捐献者的大爱情怀。

紧接着,器官捐献者家属代表巫女士和移植康复者代表李先生分别上台发言。巫女士分享道:“弟弟虽已离去,但他的肝脏和眼角膜仍在他人身上延续生命,

我们全家为此感到骄傲。”她讲述了家人在悲痛中作出捐献决定的心路历程,话语间满是对亲人的怀念与对捐献事业的坚定支持。移植康复者李先生分享重获新生的感受:“2020年,我幸运地接受了肝移植手术。很感谢器官捐献者的无私大爱,我会好好地生活工作,回报社会。”随后,志愿者向捐献者家属献花,表达对爱心家庭的深切慰问。

此外,OPO医院(中山大学附属第一医院)代表介绍人体器官捐献相关工作。现场还摆放着器官捐献流程及注意事项等海报,提高公众对器官捐献的认识。参与活动人员在寄语墙上写下真挚感言,寄托对捐献者的哀思。

器官捐献数量连续多年排在全省前列

人体器官捐献是生命的馈赠,彰显文明进步。据了解,我市各级卫生健康部门与红十字会紧密协作,不断完善捐献登记体系,强化质量安全管理,推动器官捐献更加规范、透明、公正。如今越来越多的公民主动登

记成为捐献志愿者,“生命接力”的理念已深深扎根于大众心间。2024年我市共完成人体器官捐献41例,2025年1到3月捐献25例,历年累计达469例;完成角膜捐献34例,历年累计达325例;完成遗体捐献12例,历年累计达37例。目前全市有2.93万名爱心人士登记成为人体器官(遗体、组织)捐献志愿者,器官捐献数量连续多年排在全省前列。

这些数据背后,是无数家庭超越生死的大爱抉择,是红十字工作者、医务工作者、协调员的坚守付出,更是全社会对生命的尊重重视。市红十字会有关领导表示,后续将加强与卫健部门、医疗机构合作,凝聚捐献工作合力,加大捐献知识普及宣传力度,强化对捐献者及其家属的人道关怀,培育有利于器官捐献的社会风尚,助力健康茂名建设。市卫生健康局有关领导也表示,将持续加强与市红十字会等单位的沟通联动,携手医疗机构,从压实医疗机构责任、提升技术与关怀水平、弘扬大爱精神三方面发力,全力推进器官捐献与移植事业高质量发展。

银发轻骑兵走进高州柏桥 精彩文艺演出助力“百千万工程”



文艺演出现场。

茂名晚报讯 记者谢力忠 通讯员许咏霞 4月11日,“红霞增辉耀南粤 乡风文明暖万家”暨茂名市银发轻骑兵走进高州柏桥助力“百千万工程”文艺演出在高州市柏桥村举行。

当天晚上,雄壮的歌诗舞《军民团结向前进》拉开了文艺演出的帷幕。随后,由市老干部歌舞团文艺志

愿者、市委办的退休女干部、市油城老年大学的学员和高州市根子中学的师生等精心编排的16个节目逐一登台表演,其中有《茂名荔枝红了》《荔枝飘香》《古风神韵》等具有地方特色、与荔枝文化、冼夫人文化有关的精彩节目。精彩的演出吸引了大批当地群众观看,并赢得了热烈的掌声。

高州市巾帼志愿者协会山美晨星志愿队组织公益活动 传播健康知识 守护环境卫生

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员冼燕玲 近日,在第77个“世界卫生日”到来之际,高州市巾帼志愿者协会山美晨星志愿队组织了一场别开生面的公益行动,既传播健康知识,又动手美化环境。

据了解,活动前志愿者们接受了传染病预防、急救技能、慢性病管理等系统健康知识培训。活动现场,志愿者通过现场演示“七步洗手法”、分发健康宣传手册等,向社区居民普及卫生常识。“原来洗手也有这么多的学问,今天真是长知识了。”一位阿

姨笑着说道。

干净的环境是健康的基础。志愿者们还分组开展了垃圾清理行动,现场有的清理绿化带垃圾,有的整理楼道杂物,还有的协助社区消杀公共区域。为营造整洁、优美、健康的环境,志愿者们还种植了绿植,美化公共空间。晨星志愿队队长表示,志愿者们用实际行动诠释了对健康生活的倡导,助力筑牢健康防线,让生活环境更美好。她说:“我们希望通过实际行动,带动更多市民关注环境卫生。”

电白区霞洞镇 “义诊+禁毒”双守护 共筑健康安全防线

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员崔丽婷 4月10日上午,电白区霞洞镇禁毒办携手镇卫生院精心组织了一场意义非凡的“义诊守护健康,禁毒远离毒害”文明实践义诊活动,将关爱与温暖送到了当地居民的心坎上。

活动现场,气氛热烈而有序。禁毒办的工作人员忙前忙后,通过设置咨询台、高高悬挂宣传横幅、向居民发放图文并茂的宣传资料等多种形式,全方位、多角度地普及毒品知识。他们用生动形象、通俗易懂的语言,结合一个个真实且令人痛心疾首的案例,深入浅出地剖析了毒品的各类常见种类、对个人身心健康的严重侵蚀、给家庭带来的破碎与灾难以及对整个社会秩序造成的极大危害,声声恳切地提醒居民们时刻保持高度警惕,坚决远离毒品的诱惑。

镇卫生院的医护人员为居民们提供了贴心周到的免费医疗服务。血压测量、血糖检测、听诊等常规检查项目一应俱全。医护人员个个耐心细致,以专业的素养和热忱的态度,为每一位前来就诊的居民进行全面检查。针对居民们不同的身体状况,他们给出了专业且具有针对性的治疗建议和科学的健康指导。对于那些患有慢性疾病的居民,医护人员更是量身定制了个性化的治疗方案,并反复叮嘱他们要严格按时服药、定期进行复查,宛如亲人般关怀备至。

此次义诊活动成果丰硕,共接待居民350余人次,累计发放禁毒宣传资料220余份。活动得到了居民们的一致高度赞扬。



活动现场。